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Po piatich rokoch od zrodu časopisu...

Milé kolegyne, milí kolegovia,
možno otvárate tretie číslo piateho ročníka časopisu Paliatívna me-

dicína a liečba bolesti práve na Česko-slovenskej konferencii paliatívnej 
medicíny v Bratislave, ktorá sa rozrástla na dvojdňové podujatie.  

Dovolím si krátku rekapituláciu päťročného úsilia, počas ktorého sa stal tento časopis médiom 
pre slovenských aj českých lekárov zaujímajúcich sa o paliatívnu medicínu a algeziológiu. Máme 
za sebou obdobie, počas ktorého sme pracovali na formovaní obsahu časopisu. Redakčná rada 
sa snaží o to, aby sa venoval problematike starostlivosti o nevyliečiteľne chorých vo všetkých 
jej aspektoch a rovnako komplexne spracúval problematiku liečby bolesti. Svojimi prácami do 
časopisu prispievajú lekári, psychológovia, sociálni pracovníci, zdravotné sestry, neurofyziológo-
via... Časopis sprostredkúva informácie z výročných kongresov a konferencií, prináša aktuálne 
informácie o nových liekoch, poskytuje náhľad do zahraničnej tlače a ako oficiálny časopis SSŠLB 
uverejňuje aj zápisnice zo zasadaní výboru. 

Za tento čas prešli aj naše spoločnosti ďalším vývojom a zmenami. V SSŠLB sa práve končí 
4-ročné funkčné obdobie výboru, ktorý bude na základe výsledkov nedávnych volieb pracovať 
aj ďalej v pôvodnom zložení. Pokračujeme v tradícii organizovania Dialógov o bolesti, v roku 
2011 to boli XIII. česko-slovenské dialógy o bolesti v Košiciach a tento rok jubilejný XX. ročník 
Slovenských dialógov o bolesti v Ružomberku. Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave 
získala akreditácie pre špecializačné odbory algeziológia a paliatívna medicína a v oboch 
odboroch prebieha postgraduálne vzdelávanie. Dôležitým legislatívnym medzníkom bolo 
zverejnenie Odborného usmernenia MZ o diagnostike a liečbe chronickej bolesti vo vestníku 
MZ SR v júni 2012. So zavádzaním nových terapeutických postupov sa začína kreovať Sekcia 
intervenčnej algeziológie SSŠLB. 

V Českej republike sa v roku 2008 transformovala Sekcia paliatívnej medicíny SSLB a bola 
založená Česká spoločnosť paliatívnej medicíny ČLS J. E. Purkyně, ktorá zastrešuje národnú 
politiku rozvoja paliatívnej medicíny v ČR a vzdeláva odborníkov. Jej nesporným úspechom je 
aj fakt, že bola poverená organizovať 13. európsky kongres paliatívnej medicíny, ktorý sa bude 
konať na prelome mája a júna 2013 v Prahe. Organizačný výbor už dnes intenzívne pracuje na 
jeho príprave.    

Prajem nášmu časopisu, nech aj napriek celkovo nepriaznivej ekonomickej situácii prežije, 
nech je výzvou pre mladších kolegov, ktorí hľadajú priestor na publikačnú činnosť a nech pravi-
delne prináša zaujímavé informácie z odborov, ktoré sú naším každodenným chlebíkom.
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